INSTITUT  POLYTECHNIQUE  DE  GRENOBLE

GRENOBLE INP
Année Universitaire 2007/2008
AVIS DE SOUTENANCE DE THESE
 [ Pour confirmation des horaire et lieu de Soutenance de la Thèse par le Doctorant
et diffusion via Internet par le Bureau de Gestion des Thèses du Service Central de Scolarité à une liste pré-établie de destinataires ]

Toutes les rubriques mentionnées doivent être obligatoirement renseignées et leur mise en forme respectée, par le Doctorant.

M Baumann soutiendra sa thèse le 26 mai 2008 à 14h à l’amphithéâtre Boucherle, faculté de médecine, Grenoble une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Imagerie, Vision et Robotique  intitulée : Système de suivi basé sur l’échographie 3D pour l’assurance de la qualité de la distribution des biopsies de la prostate et le guidage du geste . 
Thèse préparée dans le laboratoire TIMC , sous la direction conjointe de Mme Jocelyne TROCCAZ et Vincent DAANEN.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

A l'heure actuelle, la procédure clinique standard de prélèvement de biopsies de la prostate est effectuée sous contrôle échographique 2D en utilisant un protocole systématique. Il est difficile pour le clinicien de localiser les cibles de biopsie avec précision, et il est impossible de connaître la position exacte des tissus échantillonnés après l'intervention. Dans ce travail de thèse, nous proposons une méthode permettant de localiser la position des tissus prélevés avec une précision millimétrique par rapport à une image 3D de la prostate de référence. Elle  combine des techniques de recalage rigide et élastique basé sur les intensités (recalage iconique) avec des modèles a priori des contraintes bio-mécaniques. Ce travail permet la mise en œuvre d'applications telles que la validation post-opératoire de la distribution des biopsies et l'établissement de cartographies précises des tissus cancéreux, ce qui permettrait éventuellement un traitement localisé du cancer de la prostate. 
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