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M Mathieu Coquerelle soutiendra le 25 septembre 2008 à 15h00 à l'INRIA Grenoble - Rhône-Alpes, 655 avenue de l'Europe, Montbonnot, amphithéâtre A, une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Mathématiques et Informatique  intitulée : Calcul d'interaction fluide-structure par méthode vortex et application à la synthèse d'images . 

Thèse préparée dans le laboratoire Jean Kuntzmann , sous la direction conjointe de M Marie-Paule Cani et  Georges-Henri Cottet .

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

La simulation de fluides est un problème classique en analyse numérique et en calcul scientifique. Elle prend aujourd'hui une place importante dans le domaine de la synthèse d'images. Ces domaines d'application sont demandeurs de techniques fiables et rapides. Mes travaux concernent le développement de méthodes hybrides Lagrangiennes-Euleriennes en formulation tourbillon, possédant de bonnes propriétés de précision et de rapidité de calcul. Elles sont suffisamment flexibles pour permettre le calcul d'écoulements multi-phasiques et d'interactions fluide-structure. Les interfaces entre les différents milieux sont capturées par une fonction level set. Je propose une nouvelle méthode permettant d'intégrer aisément les interactions avec des solides rigides - par une technique de pénalisation - ainsi que le traitement des collisions. Les résultats obtenus sont validés sur des cas tests, et je propose des exemples d'animations réalistes pour la synthèse d'images.
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