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AVIS DE SOUTENANCE DE THESE

M EDOUARD DEZILLE soutiendra le 21 mai 2008 à 10h30 à l’Ecole Nationale Supérieure de l'Energie, l'Eau et l'Environnement, rue de la Houille Blanche - 38402 Saint Martin d'Hères, Bâtiment ENSIEG amphi C06 une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Génie Electrique intitulée : 

CONCEPTION ET OPTIMISATION D’ACTIONNEURS ELECTROMECANIQUES DANS LE CADRE DE LA PROTECTION BASSE TENSION

Thèse préparée dans le laboratoire G2ELAB, sous la direction conjointe de M ALBERT FOGGIA et FREDERIC WURTZ.

RESUME DE THESE 
L’énergie électrique est devenue tout ce qui a de plus banal mais elle reste potentiellement très dangereuse pour l’homme. Des dispositifs comme des disjoncteurs ou des interrupteurs différentiels (RCD) ont été développés pour assurer la sécurité des biens et des personnes.

Les travaux de cette thèse ont pour objectif la conception et l’optimisation d’actionneurs électromécaniques polarisés haute sensibilité que nous retrouvons dans les RCD. La démarche de conception se décompose en trois axes. Tout d’abord, l’utilisation de la méthodologie TRIZ qui permet de reformuler les différentes problématiques, de compléter le cahier des charges et de rechercher des pistes de solutions. Ensuite, les modélisations numériques et analytiques sont utilisées pour le dimensionnement et l’optimisation de la structure. Enfin la réalisation de prototypes nous permet de valider les résultats théoriques et le fonctionnement de l’actionneur.
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Fait à Grenoble, le  14 Mai 2008
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