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M Miguel Angel FONTELA GARCIA soutiendra le 10 juillet 2008 à 14h30 à l’Ecole Nationale Supérieure des Ingénieurs Electriciens de Grenoble (Amphi A022) une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Génie Electrique intitulée : Interaction des réseaux de transport et de distribution en présence de productions décentralisées . 
Thèse préparée dans le laboratoire Grenoble Génie Electrique Laboratoire (G2Elab) , sous la direction conjointe de MM Nouredine HADJSAID, Seddik BACHA et de Raphaël CAIRE .

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

La libéralisation ou dérégulation du marché de l’énergie et les orientations futures établies par l’UE afin d’augmenter l’insertion des énergies non polluantes ou vertes font que les réseaux électriques doivent être prêts à accueillir et intégrer des nouvelles productions d’énergie, quelques fois intermittentes. Le renforcement du réseau en terme de construction de nouvelles lignes et liaisons internationales n’est pas forcement suffisant pour conduire à un système plus robuste et flexible. Une méthodologie et une définition de la robustesse sont proposées afin de garantir la robustesse du système et de limiter les effets néfastes de l’insertion de production décentralisée pour le système global en cas de pannes généralisées. Ces pannes électriques pourraient être limitées par des îlotages intentionnels au niveau de la distribution. Une étude de sa faisabilité est donnée. Dans ce sens, l’intelligence distribuée semble nécessaire pour permettre ces types de fonctionnements « in extremis ». Des nouveaux composant NTICs sont proposés afin d’allouer les futures stratégies de localisation des défauts et îlotages intentionnels. Une maquette pour le test des réseaux IP est aussi présentée.
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