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M. Reza SAMENI soutiendra le 7 juillet 2008 à 10h30 à l'amphi Gosse une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Signal, Image, Parole, Télécoms intitulée : Extraction of Fetal Cardiac Signals from an Array of Maternal Abdominal Recordings. 

Thèse préparée dans le laboratoire GIPSA-Lab et L'Université Technologique Sharif (Téhéran, Iran) , sous la direction conjointe de M. Christian JUTTEN et M. Mohammad B. SHAMSOLLAHI.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

Dans cette recherche, nous nous intéressons à l'extraction et au débruitage des signaux cardiaques du foetus enregistrés par un réseau d'électrodes placées sur le ventre maternel et en utilisant les informations a priori des signaux cardiaques, tels que leur pseudo-périodicité. Les méthodes proposées sont des combinaisons de modèles morphologiques des signaux cardiaques, de techniques de filtrage statistiques basées sur la théorie de l'estimation, et de classes spéciales de filtres spatiaux issus du contexte de la séparation aveugle et semi-aveugle de sources. Grâce à la généralité des méthodes proposées, les mêmes procédures sont également applicables aux signaux cardiaques multicapteurs chez l'adulte, et peuvent être utilisées en temps réel dans les systèmes de surveillance cardiaque. Nous présentons également une étude de cas sur l'extraction des signaux cardiaques de jumeaux.
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