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M Julien GOULIER soutiendra le 26 mai 2008 à 14H à l’amphitéâtre Gosse au 46 avenue Félix Viallet une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Micro et Nano Electronique intitulée : « Contribution à la conception de convertisseurs analogique numérique delta sigma à temps continu, des spécifications à l’implémentation. Application à un standard de télécommunication large bande ». 
Thèse préparée dans le laboratoire TIMA à Grenoble en collaboration avec STMicroelectronics à Crolles, sous la direction de M Marc RENAUDIN.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)
Ce travail de recherche porte sur la conversion analogique numérique delta sigma à temps continu passe-bas, et plus particulièrement sur les difficultés de réalisation de ce type de convertisseur. L'objectif global de ces recherches était la mise en place d'une méthode de conception adaptée. Dans un premier temps, le travail s'est focalisé sur le calcul d'architecture et l'obtention de coefficients adaptés à une spécification donnée. L'impact des imperfections d'horloge sur les performances de ces convertisseurs a ensuite été étudié et une méthode analytique d'estimation des dégradations introduites par l'intermédiaire de l'horloge a été proposée. Ces deux étapes clefs lors de la réalisation d'un delta sigma à temps continu ont été intégrées à un flot de conception complet allant des spécifications à l'implémentation sur silicium. Finalement, ce flot de conception a été utilisé pour réaliser un modulateur delta sigma à temps continu en technologie CMOS065 pour une application WLAN.     
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