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En hommage à Louis BOLLIET : l'Informatique à venir

avec le soutien de l’INPG, de l’UJF et de l’UPMF – Grenoble, 16 mai 2008
10 : 00 - Allocution de bienvenue d'Alain Spalanzani président de Grenoble Universités

Première session : des recherches en cours - président de session : Brigitte Plateau, LIG Grenoble

10 : 15 - Fabrice Théoleyre  CR CNRS, Laboratoire d'Informatique de Grenoble, équipe Drakkar

Le nouvel Internet sans fil : un réseau anarchique ubiquitaire
Avec l'avènement des réseaux sans-fil s'est développée une utilisation nomade du réseau. Nous souhaitons dans la prochaine étape créer un Internet ubiquitaire : tous les équipements, même mobiles gardent une connectivité permanente. Ce type de réseaux  radio pose des défis importants en termes de partage des ressources, de passage à l'échelle, d'absence de hiérarchie dans le réseau, de prise en compte de l'hétérogénéité des clients. Nous nous focaliserons dans cet exposé sur les aspects réseau de l'Internet ubiquitaire, notamment le partage des ressources radio et l'acheminement de l'information.

10 : 45 - Florence Bertails  CR INRIA, Laboratoire Jean Kuntzmann

Modèles physiques et simulateurs pour l'informatique graphique
De nos jours, les applications graphiques exigent des simulateurs physiques de plus en plus réalistes, que ce soit pour générer des animations impressionnantes dans les films d'animation ou les jeux vidéo, ou pour répondre à une demande croissante en terme de qualité de simulation pour le prototypage virtuel ou l'entraînement par la simulation. Pour tous ces types d'applications, la recherche de modèles alliant richesse de comportement mécanique, stabilité numérique et efficacité en temps de calcul est au coeur des enjeux actuels. Dans cet exposé je donnerai quelques principes de modélisation visant à atteindre cet objectif. Je présenterai également des exemples concrets de réalisations en m'appuyant sur les travaux que j'ai menés en thèse et en post-doctorat sur l'animation de chevelures, la simulation de fluides et la gestion des contacts entre objets mécaniques - travaux que je poursuis à l'heure actuelle dans le projet BiPop de l'INRIA.

11 : 15 - Antoine Girard  MCF UJF, Laboratoire Jean Kuntzmann

Modèles symboliques de systèmes dynamiques - un pas vers la conception de systèmes embarqués sûrs
Une difficulté majeure de la conception de systèmes embarqués sûrs réside dans l'hétérogénéité des modèles considérés  pour le contrôleur (système symbolique) et l'environnement (système dynamique continu). L'approximation de systèmes dynamiques continus par des systèmes symboliques permet de contourner cette difficulté en profitant des techniques de contrôle des systèmes discrets. Nous proposons une approche pour le calcul de modèles symboliques de systèmes dynamiques continus avec une borne d'erreur garantie. La notion centrale est celle de bisimulation approchée, extension naturelle de la notion de bisimulation aux systèmes continus. Nous relions l'existence de modèles symboliques à des propriétés de stabilité incrémentale des systèmes dynamiques continus. Enfin, nous illustrons notre approche par quelques exemples.

11 : 45 - Pierre Genevès  CR CNRS, Laboratoire d'Informatique de Grenoble

Lorsque le web, les langages de programmation, et les bases de données se rencontrent : les fondements pour XML
Dans les infrastructures informatiques modernes, les données occupent une place cruciale, souvent plus importante que les logiciels qui les manipulent. Depuis l'introduction du standard Extensible Markup Language (XML) il y a 10 ans, on a assisté à sa vaste adoption. L'essence de XML consiste à organiser l'information dans des structures d'arbres étiquetées, qui respectent des contraintes définies de manière indépendante des traitements qui lui sont appliqués. Ces caractéristiques fondamentales ont aujourd'hui propulsé XML au rang de standard de fait pour la description et l'échange d'information structurée. Au delà de ce succès technologique, l'adoption de XML est en train de faire converger certains domaines de l'informatique - jadis moins directement liés - en unifiant leurs fondements, par exemple: la théorie des langages, la vérification formelle de programmes, les bases de données. Un des défis majeurs de ces prochaines années est l'élaboration des techniques et des fondements nécessaires pour garantir la sûreté et l'efficacité des manipulations de l'information XML. Dans cet exposé, je présenterai les défis théoriques posés par l'élaboration de ces fondements, ainsi que leurs enjeux applicatifs concernant les langages de programmation, les bases de données, et le web de demain.

Seconde session : l'informatique parmi les sciences - président de session : Jean-Pierre Verjus, INRIA
14 : 00 - Introduction par Louis Bolliet
14 : 15 - Jacques Cohen professeur à Brandeis University, Waltham Massachusetts

If I had to start all over again ...
The IMAG environment in the early sixties was exceptionally conducive in nurturing computer science research. For this talk honoring Louis Bolliet´s on his eightieth birthday I gave quite a bit of thought about how I could relive the excitement I had experienced in exploring novel research areas in the then infant discipline of computer science. It did not take long to make a couple of personal choices: (1) Systems and Synthetic Biology and (2) Social and Technological Networks. They cover areas that have not been vastly explored and for which there are emerging theoretical foundations. These are also areas that maximize the opportunities for substantial discoveries. I also saw fit to conclude the talk by describing the new introductory course in computer science at MIT. In the past 20 years that course was based on teaching programming to larger classes using a functional language (Scheme). The new course stresses hands-on experience with the principles of robotics taught to small groups of students; particular emphasis is given to the design of circuits and dealing with probabilistic approaches. Applied mathematics acquired its privileged place in science because it provided the essential tools to solve problems in various disciplines. Similarly, by aiming at interdisciplinary pursuits and generality, computer science can remain vigorous and gain the insights needed to solve new problems.

15 : 00 - Gérard Berry de l'Académie des sciences, professeur au Collège de France

Pourquoi et comment le monde devient numérique
16 : 30 - Joseph Sifakis directeur de recherche CNRS/VERIMAG, médaille d'Argent 2001 du CNRS, lauréat du prix Turing 2007

Systèmes embarqués - défis scientifiques et directions de travail
Les systèmes embarqués sont des composants intégrant du matériel et du logiciel spécifiquement conçus pour assurer des fonctionnalités données, souvent critiques. Ils sont  utilisés dans différents types d’applications comprenant le transport, les produits électriques et électroniques grand public, la distribution de l’énergie, les systèmes de production etc. La conception des systèmes embarqués exige des méthodes permettant de prendre en compte dans ses phases amont, des exigences extra-fonctionnelles relatives à l’utilisation optimale de ressources telles que le temps, la mémoire, l’énergie. A ces exigences s’ajoutent celles d’autonomie, de réactivité et de robustesse. La prise en compte simultanée de ces exigences, soulève un grand défi scientifique et technique. Il s’agit d’intégrer dans les modèles informatiques des paradigmes de la théorie du contrôle-commande et du génie électrique.  En effet, l’informatique est fondée sur des modèles discrets qui ignorent le temps physique et sont très différents des modèles analytiques utilisés dans les autres disciplines. Nous présenterons les principaux aspects de ce défi et les directions de recherche qui en découlent dans différents domaines tels que la modélisation, la programmation et la génération de code, les systèmes d’exploitation, les réseaux. 

17 : 15 - Jean-Pierre Verjus directeur général adjoint de l'INRIA

« Y a pas de problème ; continuez, vous êtes sur la bonne voie »
(Hommage à Louis Bolliet)

18 : 30 - Hôtel de Ville de Grenoble : Remise  à Louis Bolliet par M. Michel Destot député-maire
               de la Grande Médaille d'Or de la Ville de Grenoble
