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AVIS DE SOUTENANCE DE THESE
M. Leandro Sebastian SALGUEIRO HARTARD soutiendra le 20 juin 2008 à 10 heures à l’Ecole Française de papeterie et des industries graphiques, salle D2 une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Génie des procédés,  intitulée :   Etude expérimentale et simulation d'écoulements de suspensions fibreuses - Application à une caisse de tête. 
Thèse préparée dans le laboratoire LGP2 , sous la direction conjointe du professeur Jean-Claude ROUX et Mme Martine RUEFF.

RESUME DE THESE 
L'évolution des machines à papier pour obtenir des qualités de papier supérieures a fait évoluer les équipements papetiers en complexité et en précision. L'injecteur hydraulique de pâte à papier, appelé caisse de tête dans l'industrie, n'a pas échappé à cette règle. Nous avons analysé chaque partie constituant une caisse de tête, en nous basant sur des observations et mesures directes quand les conditions le permettaient, ou sinon grâce à des simulations numériques (CFD) des écoulements, pour répondre à des questions essentielles relatives à l'utilité et au dimensionnement de chaque partie d'une caisse de tête moderne.

Finalement, nous avons étudié les paramètres géométriques de la buse terminale d'une caisse de tête pour donner des solutions alternatives aux méthodes actuelles servant au contrôle du jet. Nous avons montré que le calcul de l'angle du jet est possible pour tout type de géométrie et avons mis en évidence la position de la veine contractée. Nous avons également comparé les calculs de géométrie du jet selon deux techniques : utilisation d’une transformation conforme et calcul par CFD (VOF).
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