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M. SIDI ALI CHERIF Karim soutiendra le Vendredi 25 Avril 2008 à 14h00 au bâtiment CNRS , 25 avenue des Martyrs 38042 Grenoble une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Electrochimie intitulée : Matériaux à faible permittivité en interaction avec une solution : caractérisation par spectroscopie d’impédance et fonctionnalisation de surface.
Thèse préparée dans le Laboratoire d’Electronique et de Technologie de l’Information (LETI), sous la direction conjointe de Mlle SZUNERITS Sabine et M. HAUMESSER Paul-Henri.
RESUME DE THESE
La réduction de la taille des interconnexions impose la recherche de nouveaux procédés de dépôt de la barrière métallique à la diffusion du cuivre. Parmi ces procédés, les méthodes de dépôt par voie liquide sont très prometteuses. Cependant, l’introduction de matériaux SiOCH poreux comme matériaux diélectriques d’interconnexion peut constituer un frein au développement de cette approche. Ainsi, la solution préconisée est de fonctionnaliser la surface des matériaux poreux SiOCH pour d’une part sceller la porosité du matériau et donc prévenir la diffusion de la solution chimique et d’autre part activer la surface de celui-ci pour permettre un dépôt de la barrière métallique en solution. Dans le cadre de cette étude exploratoire, notre travail s’est donc en premier lieu concentré sur l’évaluation de la technique de spectroscopie d’impédance pour caractériser l’interaction entre une solution et les matériaux SiOCH poreux. Cette première étude a permis non seulement de valider l’emploi de la spectroscopie d’impédance mais également de proposer une méthodologie d’étude efficace. A partir de là, nous avons montré que les matériaux poreux SiOCH reprenaient de l’eau selon un régime de diffusion de Fick avant d’atteindre un palier de saturation. Par la suite, le procédé de fonctionnalisation par silanisation de la surface de ces matériaux poreux a été développé et l’efficacité de scellement de la porosité a été qualifiée par ellipsométrie porosimétrique. Enfin, l’emploi de la spectroscopie d’impédance pour juger de l’efficacité d’un traitement de scellement a également été discuté.
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