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M Pierre SEBASTIEN soutiendra le 9 juillet 2008 à 10 heures 30 à l’amphithéâtre de France Telecom R&D, 28 chemin du Vieux Chêne à Meylan une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Signal-Image-Parole-Télécommunication intitulée : « Evaluation des méthodes de prédiction pour compenser la latence dans les applications haptiques en réseau ». 

Thèse préparée dans le laboratoire France Telecom R&D , sous la direction conjointe de M Pierre-Yves COULON et  Bernard HENNION.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

Le sens du toucher, grâce aux interfaces haptiques, permet d'enrichir les scènes de réalité virtuelle, via un réseau lorsqu'elles sont partagées entre plusieurs utilisateurs. Ce réseau introduit une latence intrinsèque qui dégrade le rendu haptique en provoquant des décalages temporels entre l'action de la main et le retour de force qui s'ensuit. Cette thèse propose un système général de transmission de l'haptique entre deux scènes de réalité virtuelle : la poignée de main répartie. Dans ce système, l'envoi des messages du réseau se fait à une cadence fonction de l'innovation gestuelle, grâce à un prédicteur statistique sur le mouvement de la main. Les principales méthodes de prédiction sont étudiées : prédicteur de Taylor-Young, estimateur des moindres carrés et filtres adaptatifs.  Les performances des prédicteurs et de leurs réglages sont mesurées sur un corpus de gestes réalisés par douze personnes avec l'Omni de Sensable et retardés d'une latence simulée constante. La mesure de performance est donnée par l'évaluation d'un critère défini dans cette thèse : le gain de prédiction. 
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