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M JOANNON Yves soutiendra le vendredi 11 avril 2008 à 09h45 à ESISAR 50 rue Laffemas 26902 VALENCE une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Optique et Radiofréquence intitulée : Qualification et génération automatiques de stimuli pour le test de systèmes analogiques mixtes et RF.
Thèse préparée dans le laboratoire LCIS-INPG , sous la direction conjointe de M TEDJINI Smail , M BEROULLE Vincent et Mme ROBACH Chantal.
RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

L'augmentation de la complexité des systèmes hétérogènes a conduit à l'apparition d'une nouvelle méthode de conception et de validation. Cette approche qui s'appuie sur un flot de conception descendant s'inspire des méthodes utilisées dans le domaine numérique.

Dans cette thèse, nous avons développé une approche permettant de qualifier le plan de vérification utilisé lors de la validation de conception et d’améliorer le test matériel des systèmes AMS&RF. L'originalité de notre approche est d’utiliser une description comportementale du système pour la qualification et la génération des stimuli de test. En effet, les méthodes de test actuelles utilisant les descriptions niveau composant ne sont pas adaptées au test de systèmes complexes.

En utilisant ce concept, au cours de cette thèse la plateforme PLASMA, PLAteforme pour la qualification et la génération de stimuli pour test de Systèmes Mixtes et Analogiques, a été développée. Cette plateforme est en particulier conçue pour le test des systèmes AMS&RF. PLASMA a été validée sur un émetteur/récepteur W-CDMA intégré conçu par ST Microelectronics. 
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