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Melle Chrystelle LEBOUIN soutiendra le 5 Mai 2008 à 14h à l’Amphithéâtre Jean BESSON de l’ENSEEG, 1130 rue de la Piscine Domaine Universitaire BP75 38402 Saint Martin d’Hères une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité Electrochimie intitulée : Films d’épaisseurs nanométriques de Pd sur Pt(111) : élaboration, caractérisations et étude de l’électro-insertion de l’hydrogène. 
Thèse préparée dans le laboratoire d’Electrochimie et de Physico-chimie des Matériaux et Interfaces (LEPMI), sous la direction conjointe de Mme Yvonne SOLDO-OLIVIER et de Pierre MILLET.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

Des films ultraminces de palladium (nanofilms) ont été déposés sur un monocristal de platine Pt(111) en présence de chlorures. Ces dépôts, caractérisés électrochimiquement par adsorption de l’hydrogène en milieu sulfurique et par des mesures AFM ex situ et SXRD in situ, sont pseudomorphes et présentent une faible rugosité atomique. L’isotherme électrochimique d’insertion de l’hydrogène dans ces nanofilms présente un élargissement du domaine de solution solide, un pseudo-plateau pentu indiquant l’existence d’un domaine biphasé et un taux d’insertion maximum réduit par rapport au Pd massif, dépendant de l’épaisseur du nanofilm. Des mesures par SXRD in situ révèlent un effet du substrat Pt(111) sur l’insertion. Des mesures cinétiques par spectroscopie d’impédance électrochimique ont été réalisées. L’insertion dans des nanoparticules de Pd a été étudiée en phase gaz pour s’affranchir du dégagement de l’hydrogène. Les spectres d’impédance pneumatochimique ont été déduits de ces mesures.
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