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M TRANCHITA RATIVA Leidy Carolina soutiendra le 30 à Avril 2008 à l’ENSIEG  Rue de la Houille Blanche - BP 46 - 38402 Saint Martin d'Hères cedex France – Amphi A010 à 14h00 une thèse de DOCTORAT de l'INSTITUT POLYTECHNIQUE de GRENOBLE, spécialité _Génie Electrique  intitulée : 
ÉVALUATION DU RISQUE POUR LA SÉCURITÉ DES RÉSEAUX ÉLECTRIQUE FACE AUX EVÉNEMENTS INTENTIONNELS

RISK ASSESSMENT FOR POWER SYSTEM SECURITY WITH REGARD TO INTENTIONAL EVENTS

Thèse préparée dans le laboratoire Laboratoire de Génie Électrique de Grenoble G2Elab / GRENOBLE INP et le Département de Génie Électrique  / Université de Los Andes , sous la direction conjointe de M. Nouredine HADJSAID et M. Alvaro TORRES MACIAS.

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

Les réseaux électriques sont des infrastructures critiques fortement interconnectées et dépendantes d’autres infrastructures essentielles pour assurer diverses activités humaines. Compte tenu ce rôle clef, le secteur électrique est, et continuera à l’être, une cible privilégiée pour les groupes terroristes. Cette thèse présente une méthode basée sur l’évaluation du risque, ce qui permet aux exploitants et aux planificateurs d’estimer la sécurité du réseau en considérant l’occurrence d’actes malveillants. L’utilisation de l’inférence probabiliste et de la théorie de la possibilité, permet de prendre en considération les incertitudes liées à la dynamique terroriste ainsi que les incertitudes dues aux prévisions de charge et de production. Nous avons aussi étendu notre méthodologie aux actes de malveillance liés aux cyberattaques sur les systèmes de communication du réseau électrique qui peuvent affecter la sécurité de ce dernier. Les méthodes sont testées avec des réseaux test standards, en prenant comme exemple l’expérience de l’infrastructure électrique Colombienne, fortement menacée par les attaques terroristes.
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